

Αθήνα 19 Ιανουαρίου 1987

Κύριε Υπουργέ,

Σημείωμα για τη μελέτη του ΚΕΠΕ

"Για τη μισθολογική κατάσταση των εργαζομένων στον ΟΣΕ,
ΟΤΕ, ΔΕΗ και Ο.Α."

Η άποψή μου για τη παραπάνω μελέτη είναι πως υπάρχουν αποσπασματικά συμπεράσματα για τα μισθολόγια στον ΟΣΕ, ΟΤΕ, ΔΕΗ και Ο.Α.

Πρόκειται για χρήσιμη εργασία. Δεν βγαίνει όμως η προνομιακή θέση των εργαζομένων σε αυτές τις ΔΕΚΟ όπως με ρωτήσατε, γιατί δεν υπάρχει καμμία σύγκριση με μισθολόγια άλλων ΔΕΚΟ.

Η εργασία αυτή είναι απαραίτητη για τη δουλειά που γίνεται στο Υπουργείο στα θέματα σύνδεσης αμοιβής και παραγωγικότητας.

Σας εσωκλείω ολιγόλογο σημείωμα για το τι ακριβώς περιέχει η μελέτη αυτή του ΚΕΠΕ.

Με εκτίμηση

Δημήτρης Παπούλιας

Κοινοποίηση

κ.Γ. Παπαντωνίου

Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας

Ενημερωτικό σημείωμα για την β' έκθεση της μισθολογικής κα-
ταστασης των εργαζομένων στον ΟΣΕ, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΟΑ.

Παρέχει στοιχεία μεταβολής των απασχολουμένων την περίοδο 84-86 καθώς και την μέση αύξηση των μηνιαίων αποδοχών τους.

Δίδει την σχέση αρχικού και καταληκτικού κλιμακίου και μισθού (συνολ. ποσού), και ως εκ τούτου έχουμε πλήρη εικόνα του κατά πόσο έχει "μειωθεί η ψαλίδα" στους οργανισμούς.

Περιγράφει τον τρόπο που υπολογίζονται τα επιδόματα, και παρέχει στοιχεία μισθών κατά ειδικότητα καθώς και τον αριθμό απασχολουμένων στην ειδικότητα αυτή (με την υπόθεση ότι στον μισθό περιλαμβάνονται επίδομα γάμου και δύο τέκνων)

Κατανέμει τους απασχολούμενους σε μισθολογικά κλιμάκια των 10.000 δρχ. με αποδοχές καθαρές ή μικτές.

π.χ. Κλιμάκια	Άτομα	% Τακτικών αποδοχών
30.000-40.000	200	1,64

Παρέχει ως εκ τούτου την δυνατότητα να εξακριβωθεί π.χ. ο αριθμός χαμηλομίσθων ή υψηλομίσθων στις ΔΕΚΟ, μέχρι της 2/86, για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής.

Δίδει και ορισμένες συγκριτικές σχέσεις μισθών μεταξύ των τεσσάρων ΔΕΚΟ (δεν μπορεί να υπεισέλθει σε λεπτομέρειες λόγω πληθώρας διαφορετικών ειδικοτήτων).

Πέρα απο τα ανωτέρω επισημάνθηκαν τα εξής δύο σημεία.

- α) Οτι η ΑΤΑ παραμορφώνει τα μισθολόγια με τον τρόπο που απονέμεται και οδηγεί στην ανάγκη αναμόρφωσής τους.
- β) Μέσα απο αυτές τις αναμορφώσεις αναπροσαρμόζονται και τα επιδόματα με αποτέλεσμα να επιβαρύνεται περαιτέρω η μισθοδοσία.

Γ. Ζαίηης